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1. Puutarha on jaettu viiteen osaan.
Mika osista on suurin?

A) A B) B O C D) D E) E

Ratkaisu. Vaihtoehdossa D on 9 ruutua. Muissa vaihtoehdoissa on 7 tai 8 ruutua.
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2. Miki nelidisti on leikattu kahteen erilaiseen osaan?

A 1 1 B) o R p) E)

Ratkaisu. Vaihtoehdossa E on eri méira ruutuja.
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3. 11 jalkapallon pelaajaa seisoo ringissi. Jokainen potkaisee vuorollaan pallon pelaajalle, joka on
kolmantena pelaajan vasemmalla puolella.

Pelaaja 1 aloittaa.

Potkiminen jatkuu, kunnes joku pelaajista saa pallon toisen kerran.

Kuka pelaajista potkaisee palloa viimeisend?

6
5! 7
4 8
3 9
2 10
1 11
A) 7 B) 8 Q9 D) 10 E) 11
Ratkaisu.
(10.)
(6.) 6 (3)
5
(2, < (7)
(9.)3 9(11.)
2 10
5
(5.) ) f (4.)
(1) (8.)

Pelaaja numero 1 saa pallon ensimmaisend uudestaan. Pelaajat potkaisevat palloa jirjestyksessd:
1-4-7-10-2-5-8-11-3-6-9->1

4, Lissu ostaa 3 lelua. Hin maksaa ostoksista yhteens 7 euroa.
Jokaisen esineen hinta on kokonaisluku ja lelut ovat eri hintaisia.
Kuinka paljon maksaa kallein lelu?

A) 2 euroa B) 3 euroa C) 4 euroa D) 5 euroa E) 6 euroa

Ratkaisu. Koska hinnat ovat kokonaislukuja ja erisuuria, ainoa mahdollinen ratkaisu on, ettd lelujen
hinnat ovat 1, 2 ja 4 euroa.

Suurin hinta ei voi olla 2 euroa, koska silloin kahden muun ostoksen pitdisi maksaa2 €ja3 € tai 1 € ja
4 €, jolloin 3 € tai 4 € olisi kallein ostos.

Suurin hinta ei mydskidn voi olla 3 €, koska silloin kahden muun ostoksen pitdisi maksaa 2 € ja 2 € tai
1 €ja 3 €, joista kumpikaan ei ole mahdollista, koska kaikkien hintojen pitdi olla eri suuret.
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5. Alexilla on kengurujuliste seinélla.
Kuinka monta harmaata seinélaattaa juliste peittda?

A) 15 B) 21 QO 25 D) 30

Ratkaisu. Julisteen takana on yhteensi 6 -7 = 42 seinélaattaa.

E) 35

Koska joka toinen laatta on valkoinen ja joka toinen harmaa, niin puolet laatoista on harmaita.

Siten harmaita laattojaon 42:2 =21

o
)

24

6. Mohammed kirjoittaa kolme perikkisti 4-numeroista lukua paperille.

Hénen siskonsa pyyhkii pois joitain numeroita.
Mitkd ovat puuttuvat numerot jarjestyksessd vasemmalta oikealle?

(Esimerkiksi 1213, 1214, 1215 ovat perdkkiisid 4-numeroisia lukuja.)

7, 898, 48_

A) 389, 3,99 B) 488, 4,99 C) 489, 3, 96 D) 489, 4,98

E) 489, 4,99

Ratkaisu. Keskimmadisen luvun on pakko alkaa numerolla 4, jotta se voisi olla lukua 48— ennen oleva

kokonaisluku. Tdmaén jilkeen tiedetddnkin kaikki luvut.

4897, 4898, 4899
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7. Felix rakensi palikoista linnan.
Kissa tiputti yhden palikan.

Miki seuraavista oli Felixin rakentama linna?

o BT o

Ratkaisu. Kissa tiputti vain yhden palikan.
Kun vaihtoehtoja vertaa kissan rikkomaan linnaan, vaihtoehdoista A, B, Cja D puuttuu kaksi palikkaa.

Vain vaihtoehdosta E puuttuu yksi palikka.

o B0 AT R
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8. Antonio ja Lucia heittavit kolikkoa.
Molemmat aloittavat ruudusta, jossa lukee "START".

Jos ndkyviin jada kolikon violetti puoli, pelimerkkii siirretddn 3 askelta eteenpéin.
Jos nékyviin jda vihred puoli, pelimerkkii siirretddn yksi askel taaksepéin. Jos pelimerkki on aloitus-
ruudussa, se pysyy siind.

Molemmat heittévét 4 kertaa.
Antonio etenee ruutuun 4 ja Lucia ruutuun 8.
Kuinka monta kertaa yhteensi kolikosta tuli ndkyviin vihred puoli?

@@

serr 4 | 2131456789 101112

A) 1l B) 2 O3 D) 4 E) 5

Ratkaisu. Antonio eteni ruutuun 4, joten hén sai 2 kertaa kolikon violetin puolen ja 2 kertaa vihredn
puolen:3+3-1-1=4.

Lucia eteni numeroon 8, joten hén sai 3 kertaa kolikon violetin puolen ja yhden kerran vihredn puo-
len:3+3+3-1=8.

Yhteensd he saivat siis 3 kertaa kolikon vihredn puolen.

9. Kulhossa on viidenlaisia hedelmi: 6 % % ? )

Axel pitda %

Ben pitad ‘ 3’ % % )
Cecilia pitda % § )
Dan pitda % )

Erin pitda % §

Jokainen saa hedelmaén, josta pitda.
Jokainen saa erilaisen hedelmain.
Minki hedelmdn Ben saa?

% s )
g
A) i B) % (®) .'::' D) v E)
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Ratkaisu. Axel sai % koska se on ainoa hedelmd, mista hin pitda.

Dan sai ) koska Axel sai muut hedelmiit, joista hédn pitéa.

Cecilia sai § koska Axel ja Dan saivat muut hedelmit, joista han pit4a.

Erin sai 3 koska Cecilia sai muut hedelmit, joista hin pitéa.

Benin tiytyi saada 6 koska se on ainoa hedelmi, josta kukaan muu ei pidd

Ratkaisu 2: Omena on hedelm4, josta vain Ben pité4, joten sen taytyy olla oikea ratkaisu .

10. Ada on rakentanut tornin, joka koostuu kahdeksasta kiekosta.

Hén ottaa pois toiseksi alimman kiekon.

Sitten hin poistaa uuden tornin kolmanneksi alimman kiekon.

Sen jdlkeen hén ottaa pois neljanneksi alimman kiekon uudesta tornista.
Lopuksi hin ottaa pois syntyneen tornin viidenneksi alimman kiekon.
Millainen torni Adalle jai?

L g rm

A) B) C) D) E)

Ratkaisu. Jokaiseen torniin on merkitty siniselld rastilla se kiekko, joka otetaan pois.
Viimeinen torni on oikea vastausvaihtoehto B.
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11. Peter pingviini menee kalastamaan péivittdin.

Hén tuo kahdelle poikaselleen joka pdivd yhteensd 9 kalaa.

Joka pdivd hédn antaa 5 kalaa sille poikaselle, jonka ndkee ensimmadisend ja 4 kalaa toiselle.
Muutaman viime pdivén aikana yksi poikanen on syonyt 26 kalaa.

Kuinka monta kalaa toinen poikanen on syonyt?

A) 19 B) 22 Q) 25 D) 28 E) 31

Ratkaisu. Jotta poikanen on syonyt 26 kalaa, sen taytyy syodéd 4 kalaa 4 kertaa ja 5 kalaa 2 kertaa.
Silloin toinen poikanen on syonyt 5 kalaa 4 kertaa ja 4 kalaa 2 kertaa.
Ensimmadinen poikanen soi:

4-4+2-5=26
Toinen poikanen soi siis:
4.-5+2-4=28

12. Seitsemissi kortissa on numerot 1-7.

Kortit on laitettu neljan ympyrén sisdén.

Jokaisen ympyrin sisélld korttien numeroiden summa on 10.
Mikd numero on kysymysmerkin kohdalla?

A1 B) 2 04 D)5 E) 7

Ratkaisu. Numeron 6 oikealla puolella tiytyy olla numero 4.

Numeron 3 vasemmalla puolella taytyy olla 7.

Keskelle jadvéat numerot 1, 2 ja 5.

Jotta kahden keskimmadisen ympyrdan summaksi voi tulla 10, tdytyy numeron yksi olla keskell4.
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13. Lucas haluaa rakentaa toukan, jolla on pai ja hinti seké niiden vilissi 1, 2 tai 3 palaa.
Kuinka monta erilaista toukkaa Lucas voi tehdd kdidntdmatta paloja?

CeeE

A3 B) 4 5 D) 6 E) 7

Ratkaisu. Mahdollisia toukkia on nelja:

e
THE) T Hee )

14. Lattia on péillystetty kahdenlaisilla laatoilla:

ja .

Suorakulmioiden koko on 23 cm x 11 cm.
Mikd on tummien neli6iden yhden sivun pituus?
Kuvassa nékyy osa lattiaa.

A) 3cm B) 4cm C) 5cm D) 6 cm E) 7cm

Ratkaisu. Isomman laatan pitka sivu on yhté pitkd kuin lyhyt sivu ja kaksi neliotd.
Siten kaksi neli6td on 23 cm - 11 cm = 12 cm, ja yksi nelién sivu 12 cm : 2 = 6 cm.
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15. Oppilaalla on 3 korttia, joissa on numeroita.
Numeroiden summa on 782.

Valitettavasti mato syd osan joka kortista.

Mika on kolmen puuttuvan numeron summa?

(2403 [1La] (410 ]

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Ratkaisu. Viimeisen numeron eli ykkosten tdytyy olla 5, koska 3 +4 +5=12.

Kymmenien kohdalla vastauksen pitdé olla 8, ykkosista tulee muistinumeron takia yksi kymppi lisd3,
joten kahden puuttuvan numeron summan taytyy olla 6.

8-1-1=6)

Ykkosistd puuttuu siis 5 ja kympeistd yhteensi 6, joten

5+6=11.

4 1\5)| ®-@-¢

16. 60 oppilasta on retkellA.

Kun he menevét jonoon, heidan liivinsd vérit noudattavat kaavaa:
keltainen, vihred, keltainen, vihreai...

Heiddn reppujensa varit noudattavat kaavaa:

punainen, ruskea, oranssi, punainen, ruskea, oranssi...

Kuinka monella oppilaalla on seké keltainen liivi ettd oranssi reppu?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

Ratkaisu. K = keltainen liivi

V =vihred liivi

P = punainen reppu

R =ruskea reppu

O = oranssi reppu

KP VR, KO, VP, KR, VO, KP, VR, KO, VP, KR, VO,

KP VR, KO, VB KR, VO....

Huomaat, ettd kaava alkaa toistaa itseddn kuuden oppilaan jilkeen.

Jokaista kuutta oppilasta kohti on siis yksi, jolla on keltainen liivi ja oranssi reppu.
Kuuden oppilaan ryhmii tarvitaan 10, jotta saadaan 60 oppilasta tdyteen.
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17. Seuraavissa laskuissa yksi kuvio edustaa aina yhtd numeroa.
Kaikilla kuvioilla on oma numeronsa.

A-A-HO®
@ A-HHE

A-Q@-H
Kuinka paljon on ?

A) O B) 15 C) 18 D) 28 E) 30

Ratkaisu. Sininen neli6 on 1, koska se on kymmenien kohdalla ylemmassa laskussa.

Vihredn kolmion tdytyy olla 5 tai suurempi, jotta ylemman laskun vastauksesta tulee kaksinumeroi-
nen luku.

Kun vihredn kolmion paikalle sijoittaa luvun 7, punaiselle ympyrille saadaan arvo 4, ja lasku on oi-
kein.

Lopuksi7-4-1=28

18. Jokaisella vaaka- ja pystyrivilld on kaksi sammakkoa.

Sammakot pédattavit, ettd 2 heistd hyppdd samaan aikaan viereiseen ruutuun.
Viereisilld ruuduilla on yhteinen sivu.

Hyppédamisen jilkeen jokaisella vaaka- ja pystyrivilld on edelleen tasan 2 sammakkoa.
Kuinka monella eri tavalla sammakot voivat hypati?

&8, &2
N 3
& | &3
W | %
&3
¥ | X
A1l B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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Ratkaisu. Sammakot voivat hyppid neljélla tavalla:

&8 | &5 &n | ea
Y | W Y | W
&8 & | &8 &8
N Y | | X T
&8 &8

Y0 30 W X

19. Kuvassa nikyy mehildispesi, jossa on 9 kennoa.

Osassa kennoista on hunajaa.

Kennossa oleva numero ndyttdd, kuinka monessa naapurikennossa on hunajaa.
Naapurikenno tarkoittaa, ettd kennoilla on yhteinen sivu.

Kuinka monessa kennossa on hunajaa?

(3=~ %
(1)<3)=\ % y)
08009

A) 4 B) 5 O 6 D)7 E) 8
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Ratkaisu. Valkoisissa kennoissa on hunajaa.

Ratkaisu on helpointa aloittaa oikeasta reunasta. Luku 2 tarkoittaa, ettd sen vieressa olevissa kennois-
sa 3 ja 4 tdytyy olla hunajaa. My6s oikeanpuoleisin luku 4 tarkoittaa, ettd kaikissa sen vieressd olevissa
kennoissa tdytyy olla hunajaa jne.

099 :“://
06002

20. 3 tyttdd ottaa vuorotellen tarjottimelta pipareita.

OIO) 4 4 4 AVETT XXX ToYole

Yksi tyttd ottaa kaikki tarjottimella olevat syddmen muotoiset piparit.
Yksi tytto ottaa kaikki tarjottimella olevat valkoiset piparit.

Yksi tytt6 ottaa kaikki tarjottimella olevat isot piparit.

He eivit valttdmatta ota pipareita tdssi jarjestyksessa.

Kun he ottavat pipareita, he ottavat kerralla kaikki piparit, mité ottavat.
Yksi tytOistd ottaa 3 piparia, yksi 6 ja yksi 7 piparia.

Mitké piparit joku tytdistd ottaa?

» OOV

B 900000V
o 0000V
n PPV

) OOO

Ratkaisu. Ensimmdinen tytt6 ei ottanut sydamid, koska niitd oli 11.

Jos hién olisi ottanut valkoiset piparit, niin jiljelle olisi jidnyt 9 sydédntd: 4 suurta ja 5 pientd, eivitkd
tehtdvéan ehdot olisi voineet toteutua.

Hén otti siis 7 suurta piparia.

Toinen tyttd otti 6 pientd sydanta.

Kolmas tyttd otti 3 pyOredd valkoista piparia, mik& on tehtdvén ratkaisu.
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21. Kuutiossa on kahdenlaisia palikoita: valkoisia A> ja punaisia . .

Pienen kuution voi tehda neljadstd valkoisesta palikasta tai yhdestd punaisesta ja yhdestd valkoisesta.
Kuvassa nédkyva suuri kuutio on tehty pienistd kuutioista.

Miké on pienin mahdollinen valkoisten palikoiden m&ér4, joka on tarvittu timén suuren kuution ra-
kentamiseen?

A) 8 B) 11 O 13 D) 14 E) 23

Ratkaisu. Iso kuutio koostuu 8:sta pienestd kuutiosta.
Jokaisessa pienessd kuutiossa on ainakin 1 valkoinen palikka.
Kaksi pientd kuutiota koostuu neljastd valkoisesta palikasta.
Loput voivat koostua punaisesta ja valkoisesta palikasta.
Siten pienin mé&ira valkoisia palikoita on

2:4+6-1=

8+6=14
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